

第二轮“优苗选育”工程启动

选拔20名左右80后市管副职预备人选,100名左右85后县(市)区管副职预备人选

本报讯(记者黄合 通讯员勇轩)昨日下午,全市竞争性选拔领导干部预备人选工作会议举行,标志着我市第二轮“优苗选育”工程正式启动。据悉,今年我市将选拔20名左右1980年以后出生的市管副职预备人选,100名左右1985年以后出生的县(市)区管副职预备人选,为下一次换届及今后5至10年领导班子和干部队伍建设发现并

储备人才。 “培养年轻干部,必须发扬钉钉子精神,精耕细作,早选苗子早培养。广种薄收肯定不行,换届时抛出‘黑马’、拔苗助长更不行。”市委常委、组织部部长杨立平表示。 对此,今年我市将继续放眼全社会,打破身份、体制限制,面向国企、非公企业、两新组织

等发现和物色优秀人才。其中女干部、非中共党员干部要占一定比例,企业、新经济组织和新社会组织人员要有一定数量,县(市)区要关注具有大学生村官经历的村(社区)“两委”班子成员,从中发现一批了解农村、安心基层、群众认可的好苗子。 在人选推荐上,此次由原先组织推荐与个人自荐相结合的方式,

改为全部组织推荐,其中正处级及相应资格推荐对象不限人数,副处级及相应资格推荐对象,每个推荐单位一般不超过2至3名。同时,进一步强化党委(党组)、分管领导和组织部门在干部选拔任用中的权重和考察识别干部的责任,党组织要对考察对象廉洁自律情况作出结论性评价,决不能让“带病”干部进入预备人选队伍。

在年龄设置上,此次将继续以市管预备人选80后、县(市)区管预备人选85后为主,也提出了县(市)区要重视选拔一定数量87后乃至90后的要求,希望有更年轻的优秀干部脱颖而出。 根据时间安排,5月19日到6月8日为组织推荐阶段,6月13日笔试,预计7月上旬人选公示和集体谈话。

教育博物馆值得一看

陈依元



宁波教泽绵长、人文荟萃,属“文教之邦”,自古到今创造了许多辉煌。在5月18日“国际博物馆日”前夕,宁波教育博物馆正式开馆(5月16日《宁波日报》)。笔者观展后觉得,很值得一看。

宁波教育博物馆是国内第一家教育类专业博物馆,位于中国第一所女子学堂——甬江女中旧址。在中国教育史上,宁波人创造了许多“第一”,这两个就是其中的代表。馆内展出实物藏品3600多件、电子藏品600余件,还借助多媒体重现当年音像、场景,内容丰富,看点颇多。展品见证历史,体现了史实性、故事性、生动性、体验性、教育性的有机结合,彰显了宁波人的“教育梦”,为宁波增加了一张“文化名片”,很有教育意义。家长不妨带孩子去领略一下先辈工整的笔记,对比一下往昔的教材,聆听一下久远的铃声与校园歌声。 当然,展览有待不断丰富。比如,宁波帮“兴天下之利,莫大于兴学”的重教理念,叶澄衷创办叶氏义庄的事迹及名言,宁波帮“摇篮”——中兴学校“勤、朴、肃、睦”的校训,宁波同乡会在全国及世界各地创办学校情况等,都有必要加以凸显。宁波帮历年设立的各项助教基金与奖学金,“红帮”服装工艺教育史,现代宁波教育国际化进程,宁波高校学位点进展等内容,也有待补充和深化。 期望宁波教育博物馆越办越好,以史鉴今,启迪后人,助力宁波教育发展。

农村文化礼堂建设工作推进会举行

本报讯(记者姬联锋)全市农村文化礼堂建设工作推进会昨日下午在鄞州举行。市委常委、宣传部部长王亚伟出席会议并讲话,副市长张明华主持会议。

会议之前,与会代表实地参观考察了鄞州区古林镇藤岐村文化礼堂。会上,鄞州、余姚等地就农村

文化礼堂建设情况进行了交流发言。 王亚伟指出,农村文化礼堂建设是省、市一项民生实事工程,两年来,此项工作得到了各级党委政府、社会各界、农民群众的积极响应和广泛参与,实现了“要我建”到“我

要建”。 王亚伟要求,文化礼堂建设可以利用闲置厂房、校舍、老旧祠堂甚至庙宇,对其进行改造提升,将其建成村里的精神文化地标,成为一个大家可以走进参与各种活动的场所。每个人到了这个场所,都能得到净化和洗礼,让农民群众

在此寄托感情、获得精神安慰。文化礼堂作为群众的精神文化家园,成为学教型、礼仪型、娱乐型的文化服务平台,必须长远地办下去,使之真正成为文化惠民工程。 据悉,我市于2013年4月全面启动农村文化礼堂建设。两年来,在11个县(市)区(园区)、150多

未来5天甬城开启“多云”模式

明天将迎来“小满”节气

本报讯(记者厉晓杭 通讯员杜坤)雨水连续几天光顾甬城,好在这次来得快去也快。昨天,天气有些闷热、略显阴沉,市区最高气温达到28.5℃。不过从今天开始,甬城将开启“多云”模式,未来5天都是多云天气唱主角,不冷不热,天高气爽。

古书称:“四月中,小满者,物致于此小得盈满。”明天,我们将迎来夏季的第二个节气——小满。在南方地区,有“小满小满,江河渐满”的说法,反映了这时南方降雨增多的气候特点。从小满开始,全国各地渐次进入夏季,雨量越来越大,江河的水位也逐渐上涨。

虽然小满将至,经历过雨水的洗礼,甬城这段时间将迎来晴好天气。当然气温也将迅速抬头,最高气温可回升至28℃左右,白天稍热,早晚偏凉,总体而言较为凉爽。甬城入夏的脚步,也越来越近了。

根据预报,今天多云,偏北风3级;明天晴到多云,东北到东风3级。今天最高气温25℃至27℃,最低气温18℃至20℃。

“诗画浙江 美上加美”走进宁海

我市4位道德楷模参加活动

本报讯(记者杨静雅)在昨天上午宁海举行的第十三届中国徐霞客开游节开幕式上,由省文明办、省旅游局等单位共同举办的“诗画浙江 美上加美”活动同时启动。

“诗画浙江 美上加美”主题旅游宣传旨在充分展现浙江最美山水和最美人物,提升“诗画浙江”的品牌影响力,传递社会正能量,为建设“两美”浙江提供精神力量。在昨天的启动仪式上,青年学生代表李丹和“最美浙江人”代表范立刚分别宣读倡议书和文明旅游承诺书。

据悉,参加此次主题活动的全省“最美人物”中,有四位来自我市,他们是浙江好人、江东区百丈街道划船社区党委书记俞玲,中国好人榜好人、市市容环境卫生管理处生化处理厂王光明,中国好人榜好人、象山县大目湾新城投资有限公司伊祥华,宁海县道德模范、宁海县桥头胡街道办事处祝多旭。

江东出现城管督导员

本报讯(记者曹爱方 通讯员杨拥)昨日,江东区“百姓城管”督导员队伍正式成立。 据了解,“百姓城管”督导员主要由城管义工、江东城管局行风监督员以及新闻媒体工作者等人员组成,是江东区让百姓参与城市管理、考核督查工作的一种模式。督导员队伍将对江东区城管局职责范围内的市政、园林、内河、环卫保洁、行政执法等城市管理工作的城管执法工作、城管队伍和作风效能建设工作等进行形式多样的考核督查。

拿什么治愈你,“路怒症”?

□本报记者 王博 江东记者站 杨磊 通讯员 陈扬 张金星 张胜



“5·3成都女司机被打事件”还在持续发酵,近日网上又曝出“亳州‘路怒男’当街猛踹骑车女,导致骑车女次日自杀”的新闻,在日常生活中该如何遏制此类悲剧或闹剧的发生?前几天,江东南方律师事务所组织了一场以“车德路德”为主题的讨论活动,共同探讨遏制“路怒症”,帮助市民树立健康文明的“驾驶观”。

“路怒症”危害大

“路怒症”,顾名思义就是指汽车或其他机动车的驾驶员表现出有攻击性或愤怒的行为,开车喜欢骂人、堵车就烦躁、前面车辆稍慢就不停鸣喇叭或闪大灯……这些都是“路怒症”的典型征兆。 当汽车日益普及时,“路怒症”似乎也成为一种“流行病”快速蔓延。此前,江东区东柳街道专门在微博上做了一项“微调查”,86名网友中,有42%的网友表示自己偶有“路怒”症状,选择“经常”的网友占到了23%,还有三成网友表示遇见

“路怒症”一定会还击。江东区交警大队提供的数据显示,该区今年1至4月份,由开车斗气、相互别车等“路怒症”引发的交通事故比去年同期增加3.7%。

笔者在采访中了解到,由“路怒症”带来的连锁反应远不止受交通处罚那么简单,一起交通事故也可能演变为故意伤害或者故意杀人。宁波同舟律师事务所律师裘伟伟告诉笔者,由于情绪问题引发双方当事人摩擦,造成的是《治安管理处罚法》,触犯严重后果的,有可能构成危险驾驶罪、危害公共安全罪,“冲动的惩罚”的确很严重。

“路怒症”是种病

“平时我儿子性格挺好的,

人听闻。据宁波市第六医院主任医师黄路介绍,医学界把“路怒症”归类为“阵发性暴怒障碍”,通常的心理解释是人们在日常生活中工作中,不良情绪持续产生,缺乏有效的释放途径,逐渐积压,致使在驾车过程中发泄,比如出口威胁、动粗甚至毁损他人财物。

各方支招为“路怒症”降火

“不文明驾驶是诱发‘路怒症’的重要原因,只要驾驶员心怀交通规则,就能有效减少‘路怒症’的发生。”杨义兵警官表示,每个驾驶员都该为自己、家人以及社会负责,让文明行车成为一种风尚。

他还建议在城市交通日益拥堵情况下,如果驾驶员有急事要办,最好提前制定行车路线,把路上的时间预留充足,遇到路堵情况就不会产生愤怒、不耐烦的情绪。当市民驾车途中遭遇到有车随意变道、别车等对自己产生危害的行为时,首先要学会控制自己情绪,必要时向警方报警,拍摄证据,由警方来处理。

“要学会自我心理调节,保持平和的心态,多理解他人,退一步海阔天空。”东柳卫生院副主任医师王俊为司机朋友支招,边开车边听柔和的古典音乐也是缓解压力的法宝,有研究显示,古典音乐具有平静情绪、放松心情、缓解压力的效果。

随意变更车道 “路怒”接踵而来

两车刮擦,近两成由违法变更车道引发

本报讯(记者王晓峰 通讯员董力军 杨忠信)笔者昨日从交警部门了解到,车辆违法变更车道,除了引发“路怒症”外,还极易引发交通事故。以鄞州区为例,两车刮擦交通事故中,因违法变道引发的占了近两成。

“机动车违法变更车道,是从‘机动车不按规定车道行驶’中派生出的一种交通违法行为,‘加塞’和‘抢道’就是其中的典型。”交警说,这种违法行为极易妨碍车道内正常行驶的车辆,轻则造成交通拥堵,引发后车人员“路怒”;重则导致后车刹车不及,酿成交通事故。

交警部门曾为此在驾驶员安全教育时进行过随机调查,发现违法变更车道与“路怒”关系密切。调查结果显示,因堵车及路况不佳导致动怒的有48.1%;因看到别人违章,影响到自己行车并动怒的有39.8%。此外,还有因车辆“加塞”以及“超车”等原因的。

变更车道的正确操作方法其实可以简化为“一灯二镜三方向”。“一灯”就是转向灯,要

变更车道前,首要动作就是打出转向灯,提醒后方前车想要变更车道了;“二镜”就是要观察反光镜以及后视镜,判断周边路况以及后车距离是否适合变更车道;“三方向”即转动方向盘,实施变道。这里需要特别注意的是,变道一定要果断迅速,最忌讳犹犹豫豫,否则会导致后车判断出现错误。



宁大学子们在活动现场。(徐能 摄)

全国大学生广告艺术大赛 名师名家走进宁大校园

本报讯(记者余晓晨)昨天下午,由教育部高等学校新闻传播学类专业教学指导委员会、中国高等教育学会广告教育专业委员会主办的第七届全国大学生广告艺术大赛名师名家进校园活动来到宁波大学。 活动中,国内数家知名企业围绕真实营销项目的命题向

在场大学生详细地阐释了广告策略和命题要求,使大学生们不仅了解了本次活动的具体事项,而且通过活动更深入地了解到社会和企业的需求。活动现场,师生代表与企业积极互动。来自业界的创意大师杨海标还给广大师生带来了一场题为《熊孩子养成记——全球唯一大熊猫三胞胎品牌化印记》的演讲。

市十佳企业内刊出炉

一批优秀企业文化单位受表彰

本报讯(记者忻志伟)记者从昨日举行的宁波市企业内刊交流大会上获悉,由宁波市企业文化研究会和宁波市企业内刊交流中心主办的“2014宁波十佳企业内刊”评选活动落下帷幕,《华茂报》《宁波交通报》《浙江造船报》《博洋报》《赛尔志》《宁波轨道交通》《国骅报》《APP宁波报》《吉利动力报》《建港报》荣获2014宁波市十佳企业内刊。 据介绍,宁波十佳企业内刊评选每两年一次,今年是第三次。

又讯 在17日下午举行的宁波市企业文化高峰论坛上,公布和表彰了“第三批宁波市企业文化示范基地”和“2014宁波市企业文化建设先进单位”。宁波欧琳集团有限公司、宁波市公共交通总公司、浙江雅迪机车有限公司、浙江机场与物流发展集团有限公司、宁波云隆进出口有限公司荣获“第三批宁波市企业文化示范基地”称号;获得“2014宁波市企业文化建设先进单位”称号的是宁波交通工程建设集团有限公司、陆龙控股股份有限公司、浙江造船有限公司、浙江围海控股集团有限公司、国骅集团有限公司、宁波和丰创意广场投资经营有限公司、宁波市众信人力资源服务有限公司、宁波建工股份有限公司、宁波赛尔集团。

讣告

中共宁波市委原副书记、宁波市人民政府顾问、离休干部伏庆祥(享受正厅待遇),因病于2015年5月19日5时50分不幸逝世,享年91岁。 遵照先夫生前嘱托丧事从简,不举行遗体告别仪式。在此特向一直以来关心帮助先夫的所有亲朋好友表示衷心的感谢!并告知伏庆祥同志生前亲朋好友。 家属联系电话:13957149907 单位联系电话:0574-89182617

家属泣告